

案發後退學回國 美或尋求引渡 數萬短訊逼死男友 韓女被控誤殺

美國波士頓學院一名學生今年5月跳樓身亡，當局調查後，發現他死前兩個月，韓籍女友曾經向他發出數萬條短訊，要他「去死」和「去自殺」。麻省一個大陪審團日前決定以「非故意誤殺罪」起訴該名韓女，認為她曾在「身體、言語及精神上虐待」男友，但由於她已經於案發後退學回韓國，當局不排除要求將她引渡回美受審。

22歲美籍菲律賓裔死者烏圖拉原本就讀於波士頓學院生物系，他在今年5月20日早上，距離畢業禮僅1.5小時前從一個停車場跳樓身亡。調查發現，烏圖拉在死前兩個月，曾經與21歲韓籍女友劉仁英(譯音)互傳超過7.5萬條短訊，在4.7萬條由劉仁英發出的短訊中，她多次要求烏圖拉「自殺」或「去死」，甚至說「沒有你，對我、你的家人和世界都更好」。

明知男友抑鬱仍促「去死」

檢方又指，劉仁英多次以操控手段和自殘威脅手段來控制烏圖拉，令他被親友孤立，即使知道烏圖拉因被其虐待而陷入抑鬱和產生自殺念頭，劉仁英仍繼續叫烏圖拉「去死」。



劉仁英(右)被指長期虐待男友烏圖拉，令他跳樓自殺。

檢方表示，劉仁英對烏圖拉的虐待行為，在他死前數日以至數小時變得更為惡劣，劉仁英會用手機追蹤男友位置，甚至對方自殺前更身處現場。

薩福克郡檢察官羅林斯表示，劉仁英和男

友的短訊反映出兩人之間的不平等關係，認為劉仁英是明知自己完全控制男友的精神和情緒下，向他發出指示及威脅。

劉仁英原本在波士頓學院留學，原定於明年5月畢業，但在8月申請退學後返回韓國。羅林斯稱，當局正與劉仁英的代表律師聯繫，要求她赴美受審，若對方拒絕，當局將尋求引渡。

路透社/美聯社

加州山火肆虐 勒邦占士阿諾疏散

美國加州各地山火持續肆虐，前日再有新火頭在洛杉磯西部出現，火勢更波及當地著名豪宅區布蘭特伍德，包括NBA洛杉磯湖人球星勒邦占士及影星阿諾舒華辛力加等名人居民，需要漏夜疏散。

新一場山火前日凌晨起在著名蓋蒂中心藝術館附近的山頭發生，隨即向南面及西面蔓延，火場面積一度達240公頃，威脅周邊超過1萬座建築物，包括無數豪宅。當局出動1,100名消防員灌救，至前日下午稍為

減慢蔓延速度，但當局仍要趕及在新一輪強風周中吹至當地前，將火勢控制。

受山火影響，布蘭特伍德大批居民需要疏散，勒邦占士前日清晨發文，表示帶著妻子逃離住處，開車四處找能夠留宿的地方。曾任加州州長的阿諾舒華辛力加亦在凌晨3點半疏散，「如果你在疏散區，別胡鬧了，趕快離開。」阿諾新片《未來戰士：黑暗命運》原定前晚在洛杉磯的首映亦因大火而取消。

法新社/路透社



消防人員到災區撲滅火勢。

美聯社

遊大堡礁驚現鯊魚 兩名英國遊客遇襲

澳洲昆士蘭省昨日發生鯊魚咬人事件，兩名英國遊客在大堡礁聖靈群島附近海域，先後被鯊魚襲擊，其中一名28歲男子右腳被咬斷，另一名22歲男子小腿亦被嚴重咬傷。兩人獲送往布里斯班附近的醫院，目前情況嚴重，但無生命危險。

兩名遇襲男子昨日原擬在岸邊的艾爾利海灘浮潛，他們向急救人員表示，二人乘船遊覽聖靈群島期間，在群島附近水域游泳，突然接連遭鯊魚攻

擊，先咬斷其中一人的右腳，再咬向另一人的右邊小腿。兩人隨即被同行者救上船，當時船上正好有兩名外籍醫護人員，於是即時為傷者急救，傷者上岸後再由直升機送院救治。

聖靈群島一帶自去年9月份起，已發生最少4宗鯊魚襲擊事件，導致1人死亡，另有一名12歲女童被咬斷腳。澳洲全國去年則錄得27宗鯊魚襲擊事件。

綜合報道

傳 Google 母企擬收購 Fitbit



Google 母公司 Alphabet 據報已經提出收購智能健身手帶製造商 Fitbit，希望藉此進入穿戴式裝置市場，消息刺激 Fitbit 股價前日大升 27%。

Google 雖然早已推出自家品牌智能手機，但遲遲未能正式進軍穿戴式裝置市場，尤其是智能手錶方面，被蘋果公司及三星遠遠拋離。Google 幾年前曾經嘗試推出智能眼鏡 Google Glass，但未幾放棄消費市場，改為主攻企業客戶。消息稱，Google 與 Fitbit 不一定談得成，也不知道 Google 確實提出的收購價為多少。

第3季盈利按年跌23%

Fitbit 被視為穿戴式智能裝置的先驅，但近年在華為及小米等其他競爭對手圍攻下，市場優勢

逐漸被侵蝕，今年7月便下調全年收入預測，上月更傳出公司有意賣盤的消息。

另外，Alphabet 前日公佈第3季業績，期內收入增長17%至339億美元(約2,658億港元)，但由於同期資本開支持續增加，令盈利按年倒退23%至71億美元(約557億港元)，遠差過市場預期的87億美元(約682億港元)。管理層表示，公司過去一季招聘活動「異常」活躍，增聘多達6,500人，當中主要是雲端業務的工程師及銷售人員，顯示公司正積極趕起亞馬遜和微軟這兩個雲端市場龍頭。

綜合報道

70台胞免試 首獲陸職業資格

閩直接採認擴至20行業 獲證者：共享發展機遇

香港文匯報訊(記者 何德花 福建報道)昨日，首批獲大陸直接採認職業技能資格的70名台胞，在福建平潭獲頒大陸職業資格證書。來自台灣高雄的黃敏香，在台灣獲得的「美髮師(丙級)」、「美容師(丙級)」及「美容師(乙級)」職業資格認證，經比對、採信後，分別對應大陸「美髮師(三級)」、「美容師(三級)」及「美容師(二級)」職業資格認證。此外，今後持有眼鏡鏡片製作、車床、銑床等20個台灣地區職業技能資格的台灣居民，可免理論知識考試、技能考核和綜合評審，由福建直接採認相應職業資格，核發大陸職業資格證書。

目前獲採認職業

中式烹調師	西式烹調師
美容師	美髮師
汽車維修員	

整理：香港文匯報記者 何德花



首批70名台胞在福建平潭獲頒大陸職業資格證書。

受訪者供圖

當天，「建設台胞台企登陸第一家园——福建省直接採認台灣地區職業技能資格先行先試」活動在福建平潭舉辦。黃敏香在台灣高雄阿爾提斯科技有限公司附設美容美髮補習班擔任班主任，此次她還帶了15名學生一同前來領取證書。

台胞：將台技術服務帶到大陸

「福建直接採認台灣地區職業技能資格，我們可以享受大陸同胞同等待遇。」黃敏香說，大陸的市場很大，有了這三本職業資格證書，她可以把台灣的技術和服務帶到大陸。她稱，公司考慮在福建設立分校，憑借這些

證書，台灣學員能夠在福建就業，共享大陸發展機遇。

據了解，福建此次在平潭對台職業資格採信成果的基礎上，進一步擴大直接採認台灣地區職業技能資格範圍，由5個職業增加到20個。

今後，持有眼鏡鏡片製作、車床、銑床等20個台灣地區職業技能資格的台灣居民，可免理論知識考試、技能考核和綜合評審，由福建直接採認相應職業資格，核發大陸職業資格證書。

福建在閩台職業培訓和職業技能資格方面先行先試，促進台灣同胞赴閩就業創業。2005年以來，已有4,517

名台灣地區考生參加美容師等26個職業(工種)職業技能鑑定，4,106人獲得各等級大陸職業資格證書或大陸職業技能資格。

據了解，台灣居民可按屬地管理原則，通過實名制在福建各級公共就業人才服務機構辦理就業、求職登記，可持《台灣居民來往大陸通行證》原件、《就業創業證》原件、《職業資格證書》原件向實名制登記地公共就業服務機構提出職業培訓補貼申請；符合職業技能鑑定補貼申報條件的台灣居民由職業技能鑑定機構按屬地管理原則代為申請職業技能鑑定補貼。

韓國瑜倡三成漁農產品外銷



除了體驗農夫生活，韓國瑜(中)亦到宮廟向媽祖祈求風調雨順。

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨台灣地區領導人參選人韓國瑜昨晨前往彰化縣體驗農夫生活，韓國瑜提出漁農產品外銷，內銷各佔三成及七成的構想。他表示，這樣價格就有支撐點，外銷收入增加，內銷的價格也能穩定，漁農收入就會增加，而七成內銷

的比例也可保護台灣消費者。

韓國瑜表示，當漁農認為外銷價格好，內銷價格也不錯，收入會增加，就形成良性循環，青年漁農願意回到鄉下。而漁農朋友是付出勞動最多的群體之一，如有機會，一定會加強照顧他們的康樂，也會研究是

否調整農保的條件。

結束採果的行程後，韓國瑜前往宮廟上香參拜，向媽祖祈求風調雨順，也對現場民眾發表演講。他指出，除了祈求風調雨順之外，也希望台灣安全、人民有錢，因為這是台灣大多數人民的希望。

蔡夜市券撒過億 藍營批創假繁榮買票

香港文匯報訊 據中國台灣網引述《工商報》報道，蔡當局為了反制陸客緊縮，打促進觀光消費旗幟，台當局行政相關機關繼9月中發放580萬張夜市抵用券後，決定再加碼。第二波再發400多萬張，總計將發出1,000萬張，動用預備金高達5億(新台幣，下同，約合1.31億港元)。台立法相關機關中國國民黨團昨日召開記者會，痛斥蔡當局把兩岸關係降到冰點，造成陸客緊縮。同時直指蔡當局發放夜市券，目的是營造選前觀光市場的「幸福感」假象，根本就是毫無忌憚的政策買票，國民黨團對此嚴厲譴責。

國民黨民意代表賴士葆指出，內需市場是非常重要的。造成台灣觀光「慘」業的原因，除了陸客不來，還有「年金改革」效應，讓這群退休人員的消費緊縮，嚴重影響傳統餐廳與夜市攤販。蔡當局現在於觀光夜市上大撒金錢的方式，等於是割自己的肉餵飽自己，不思如何釜底抽薪，無所不用其極地砸錢創造「繁榮的假象」，這就是標準的政策買票。

兩岸不交好 日子照舊苦

國民黨民意代表童惠珍抨擊，蔡當局救觀光的唯一方式，就是補助再補助，撒錢再撒錢，從來不思考旅遊市場需要縝密的規劃與包裝，只期待補助填補陸客缺口。兩岸關係僵凍，每月赴台陸客僅900人次，蔡當局還不斷宣稱來台旅客破千萬人次。如果觀光業真如蔡當局所說這麼美好，那麼為何有這麼多飯店關門或轉售？旅行社一間倒閉？遊覽車脫售求現？觀光外匯逆差從2015年356億元，到現在1,300多億元，要這樣的台當局有何用處？

國民黨民意代表陳玉珍表示，觀光業者祖估，今年觀光產值至少損失1,500億元，這不是拿多少錢補助就能夠解決的問題，更不是拿納稅人的錢來補助自己，小確幸之後呢？蔡當局發放夜市券，顯然是要營造選前觀光市場的「幸福感」假象。等到選舉過後補助也結束，兩岸關係不改善，苦日子照樣繼續過。



台當局總計將發出1,000萬張夜市券。資料圖片